ИНФОРМАЦИЯ 
по проверке финансово-хозяйственной деятельности 

муниципального автономного учреждения 

«Телерадиокомпания муниципального образования «Котлас»                              
Проверка проведена:

           Председателем Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» Могилевским Владимиром                      Андреевичем.

           Инспектором Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» Бардачевой Ольгой Валентиновной.

Проверяемый период:

          с 1 января 2012 года по 31 декабря 2012 года.
Полное наименование проверяемого объекта:

         Муниципальное автономное учреждение «Телерадиокомпания муниципального образования «Котлас».
Проверкой финансово-хозяйственной  деятельности Учреждения 

выявлены следующие нарушения:
- в нарушение правил, установленных приложениями №№ 1 и 2 к приказу Минфина РФ от 01.12.2010 № 157 «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»,  в Учетной политике Учреждения не определён порядок распределения затрат общего характера между коммерческой и некоммерческой деятельностью, а также порядок документального оформления данной учетной процедуры. Это, в свою очередь, повлекло искажение в формировании расходов в целях исчисления налога на прибыль.

- в нарушение пункта 15 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов России от  29.07.98  № 34н, в Учреждении не утверждён график документооборота.

           - в нарушение п.14 «Положения о служебных командировках» работникам при направлении в командировку не выдается денежный аванс на оплату командировочных расходов. 

          - в нарушение «Положения о выдаче наличных денежных средств в подотчет и предоставлении отчетности подотчетными лицами» работникам не производится выдача наличных денег в подотчет на расходы (оплата услуг связи, приобретение МЗ и т.п.). 
          - несоблюдение требований по оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета, первичных документов, в том числе: не заполнены сведения об остатке и перерасходе по авансовым отчетам формы АО-1; командировочные удостоверения (ф.Т-10) и приказы о направлении в командировку (не по форме Т-9) хранятся не вместе с авансовыми отчетами по командировкам, а в общей папке с приказами организации за календарный год, что затрудняет проверку. 

- нарушения «Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», утвержденного приказом Министерства финансов России от 29 июля 1998 г. № 34н в части оформления счетов-фактур.
- в нарушение ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 22.10.2004 № 125-ФЗ "Об архивном деле в Российской Федерации" в Учреждении не обеспечена сохранность архивных документов, в том числе приказов по личному составу за 2012 год, в течение сроков их хранения, установленных перечнем типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения", утв. Приказом Минкультуры РФ от 25.08.2010 № 558.
- в нарушение Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты" нарушен порядок ведения личных карточек унифицированной формы Т-2, в частности:
- несоблюдение требований по оформлению инвентарным карточк учета основных средств.  
Законность использования средств бюджета МО «Котлас» для финансового обеспечения деятельности МАУ «ТРК МО «Котлас»
Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (в редакции, действующей на момент проверки и действовавшей на момент создания Учреждения) автономным учреждением признается некоммерческая организация, созданная Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием для выполнения работ, оказания услуг в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти, полномочий органов местного самоуправления в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, средств массовой информации, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта, а также в иных сферах в случаях, установленных федеральными законами (в том числе при проведении мероприятий по работе с детьми и молодежью в указанных сферах).
Федеральный закон от 06.10.2003  № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (пункт 7 часть 1 статьи 17) в сфере средств массовой информации закрепил за органами местного самоуправления единственное полномочие – полномочие на учреждение печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

     Указанная выше норма Федерального закона № 131-ФЗ согласуется с правилами статьи 7 Закона РФ от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации», в которой определено, что учредителем (соучредителем) любого средства массовой информации может быть гражданин, объединение граждан, организация, государственный орган. Орган местного самоуправления может быть учредителем (соучредителем) только печатного средства массовой информации. 

Таким образом, органам местного самоуправления Российской Федерации не предоставлены полномочия на учреждение радио/телевизионных средств массовой информации.
Выводы
1. Финансово-хозяйственная деятельность Учреждения осуществлялась в целом в соответствии с законодательством Российской Федерации. В ходе проверки отмечено несоблюдение отдельных подзаконных нормативных актов Минфина РФ и Госкомстата России.

2.  Факт создания Учреждения является фактом превышения полномочий администрацией МО «Котлас» и нарушением требований и норм законодательства Российской Федерации, а именно:
- части 1 статьи 2 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»;

- пункта 7 части 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003  № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

- статьи 7 Закона РФ от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации».

3. Финансовое обеспечение деятельности Учреждения в 2012 году осуществлялось из средств бюджета муниципального образования «Котлас» путём предоставления субсидии в размере 5477,2  тыс. руб. в соответствии с решением Собрания депутатов МО «Котлас» «О бюджете МО «Котлас» на 2012 год». 
4. Указанные расходы бюджета МО «Котлас» не являются  расходными обязательствами местного бюджета, поскольку в нарушение требований  статьи 65 Бюджетного кодекса РФ не обусловлены установленным законодательством Российской Федерации разграничением полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, исполнение которых согласно законодательству Российской Федерации, международным и иным договорам и соглашениям должно происходить в очередном финансовом году (очередном финансовом году и плановом периоде) за счет средств соответствующих бюджетов.

Председатель Контрольно-счётной

палаты МО «Котлас»
                                                                В.А.Могилевский

Инспектор Контрольно-счётной

палаты МО «Котлас»
                                                                О.В.Бардачева
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