ИНФОРМАЦИЯ
о результатах  проведённой  
проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2011 – 2012 годах муниципальному образованию «Котлас» для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения

Проверка проведена:

И.О.Председателя Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» Бардачевой Ольгой Валентиновной.

Проверяемый период:

С 01 января 2011 года по 30 сентября 2012 года.
Объект контроля: 
Муниципальное образование «Котлас» 

Проверка правильности учета и приобретения жилья детям-сиротам. 

Заявления лиц из числа детей-сирот, представляемые в адрес МО «Котлас» для обеспечения жильем регистрируются  в Отделе опеки и попечительства Комитета по образованию, опеке и попечительству Управления по социальным вопросам администрации муниципального образования «Котлас» своевременно.

Нарушений требований пункта 1 статьи 8 Федерального закона № 159-ФЗ, когда в список детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилья, были включены граждане, за которыми закреплено жилье, не выявлено. 
Фактов отражения в списках нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями во внеочередном порядке лиц из числа детей-сирот, поставленные на учет после достижения ими 23-летнего возраста не обнаружено.
Выявлены небольшие недочеты в своевременном внесении изменений в «Список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших на учете в качестве нуждающихся во внеочередном предоставлении жилого помещения».

/Фактов, свидетельствующих о нарушениях администрациями МО «Котлас» положений статьи 56 ЖК РФ, в части своевременного снятия с учета лиц из числа детей сирот, которым предоставлено жилье по договорам социального найма или которые утратили право на обеспечение жильем по другим основаниям, в том числе и в случае их усыновления, не выявлено.
В соответствии с информацией, представленной Отделом опеки и попечительства Комитета по образованию, опеке и попечительству Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас» в списки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, не имеющих закрепленного жилого помещения и состоящих на учете нуждающихся в предоставлении жилого помещения по состоянию на 01.01.2011 включено 83 человека, по состоянию на 01.01.2012 – 84.  
Проверка соблюдения норм Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" при приобретении жилья для детей-сирот.

Выборочной проверкой муниципальных контрактов в части соответствия приобретаемых жилых помещений требованиям технических заданий (общая площадь, цена, технические требования к жилому помещению), а также в части сроков исполнения муниципальных контрактов (не позднее 30  календарных дней с даты подписания) нарушений не установлено.

В соответствии с постановлениями администрации МО «Котлас» все жилые помещения включены в Реестр объектов муниципальной собственности МО «Котлас».
В 2011 на сумму 20192,0 т.р. для детей-сирот приобретены благоустроенные квартиры: 14 однокомнатных и 1 двухкомнатная, а также 5 комнат. В 2012 году – были приобретены 4 благоустроенные однокомнатные квартиры. На момент настоящей проверки жилые помещения распределены 25 детям-сиротам, из них со всеми заключены договора социального найма. При проведении оценки договоров социального найма, заключённых с детьми-сиротами,  случаев несоответствия общей (жилой) площади квартир, указанной в договоре и площади, отражаемой в свидетельстве о регистрации собственности переданного жилого помещения не обнаружено. Нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма на одного человека (не менее 12 кв.м) соблюдены. Нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма на одного человека соблюдены. 
Проверка порядка ведения бухгалтерского учета, постановка приобретенного имущества в состав казны муниципального образования.

Выборочно было проверено принятие в состав казны имущества – двух квартир по адресам г. Котлас, ул. С- Щедрина, д. 15 а, кв. 28 и п. Вычегодский, ул. Ленина, д. 57-а, кв. 58. Обе квартиры своевременно на основании постановлений администрации МО «Котлас» были включены в Реестр муниципального имущества муниципального образования «Котлас» (жилищный фонд). 
Выводы и предложения

Проведенной проверкой целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2011 году и текущем периоде 2012 года для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств администрацией МО «Котлас» - не выявлено.
Нарушений нормативно-правовых документов по предоставлению жилых помещений по договорам социального найма детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа, не имеющим закрепленного жилого помещения - не выявлено.

Недостаточный объем финансирования, ежегодно направляемый муниципальным образованиям в форме субвенций из областного и федерального бюджетов, не позволяет обеспечить всех лиц из числа детей-сирот однокомнатными квартирами и является причиной для приобретения комнат в коммунальных квартирах во избежание возникновения «очереди из внеочередников». 

Предлагаем на областном уровне проработать нормативно-правовую базу и механизм по заключению с детьми-сиротами договоров безвозмездного пользования жилыми помещениями, находящимися в собственности муниципального образования, на конкретный срок, например на пять лет. Такая форма предоставления жилого помещения позволит исключить такие  негативные ситуации, когда полученное лицами из числа детей-сирот жилье после приватизации утрачивается ими в результате мошеннических действий недобросовестных лиц и оградит детей-сирот от такого рода преступных посягательств.
И.О.Председателя Контрольно-счётной

палаты МО «Котлас»
                                                                О.В.Бардачева
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