Информация 
о заключениях  
Контрольно-счётной палаты МО «Котлас», выполненных в 2012 году
по вопросам, не относящимся к расходованию бюджетных средств 

№ 1 - по вопросу установления для типа деятельности «теплицы» коэффициента типа деятельности Ктд = 0,1. 

Администрацией МО «Котлас» внесён на рассмотрение Собрания депутатов МО «Котлас» проект решения «О внесении изменений в Форму расчёта месячной арендной платы за пользование нежилыми помещениями, находящимися в муниципальной собственности МО «Котлас». В проекте решения предлагается внести дополнительно в таблицу 1 тип деятельности «теплицы» и установить для него коэффициент 0,1. Контрольно-счётной палатой МО «Котлас» проведён анализ указанного проекта решения на предмет эффективности  использования имущества, находящегося в муниципальной собственности.  Контрольно-счётная палата сделала вывод о нецелесообразности принятия решения в предложенном виде без гарантированного недопущения указанных выше возможных последствий. Одним из возможных путей решения вопроса «непрофильности» для МП «ОК и ТС» такого вида деятельности, как выращивание растений, является отказ предприятия от имущественных объектов, входящих в «оранжерею», принятие их в муниципальную казну с последующей передачей в аренду на основании концессионного соглашения, что позволит сохранить профильное назначение объекта, сохранить рабочие места и получать доход в муниципальный бюджет от использования муниципального имущества.

№ 2 - о выполнении администрацией МО «Котлас» решения Собрания депутатов МО «Котлас» от 17.02.2011 года № 182-369-р «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Котлас».
В соответствии с решением совместного заседания депутатской комиссии по регламенту и депутатской комиссии по промышленности от 07 февраля 2012 года Контрольно-счётная палата муниципального образования «Котлас» провела анализ исполнения администрацией МО «Котлас» положений решения Собрания депутатов  МО «Котлас» от 17.02.2011 года № 182-369-р «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Котлас» в части управления и распоряжения муниципальным имуществом, закреплённым на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями МО «Котлас». Указанный анализ проведён в отношении учреждений культуры МО «Котлас». По состоянию на 11 февраля 2012 года все субъекты, арендующие имущество в учреждениях культуры, подписали трёхсторонние соглашения. Поскольку арендодателями являются сами учреждения, то именно они имеют право рассчитывать и устанавливать арендную плату, размер которой не должен быть меньше размера арендной платы, рассчитанной по установленноё форме.

№ 3 - по вопросу предоставления льготы «Ветеран труда» на отопление.

Депутатом по округу № 4 МО «Котлас» Хабаровой З.Д. сделан устный запрос о правильности расчета льготы «Ветеран труда» по отоплению за январь-февраль 2012г. по отдельно взятой квартире общей площадью 51,8 м2, количеством проживающих 2 чел., имеющий льготу «Ветеран труда» 1 чел. По мнению Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Котлас» в случае наличия общедомового прибора учёта тепловой энергии применение нормативов потребления тепловой энергии, установленных органом местного самоуправления МО «Котлас», и применение коэффициентов месячного теплопотребления  для расчёта платы за тепло для ветеранов труда не допустимо. В связи с тем, что Контрольно-счётная палата МО «Котлас» не имеет полномочий обращаться в судебные органы, обоснованность применения норм и коэффициентов, установленных органом местного самоуправления МО «Котлас» может быть рассмотрена в судебном порядке по заявлению ветерана труда.  

№ 4 - по вопросу правильности начисления тарифов в зависимости от площади квартиры по заявлении Травникова А.Л., проживающего по адресу г.Котлас ул.Калинина 1-12.

Для проведения проверки использовано 12 нормативных документов. Проверены расчеты по отоплению по квартире и на общедомовые нужды (ОДН), нагреву воды в квартире и на ОДН, водоснабжению и водоотведению в квартире и на ОДН, по общедомовому потреблению электроэнергии, вывозу мусора. Проведенной проверкой расчетов платы за коммунальные услуги нарушений нормативных документов не выявлено.

№ 5 - по вопросу правильности начисления платы ПО отоплениЮ за сентябрь 2012 года  по адресу г.Котлас ул.Горького д.15 кв.1.

 Для проведения проверки использовано 11 нормативных документов. Проверены расчеты по отоплению по квартире и на общедомовые нужды (ОДН). Проведенной проверкой расчетов платы за коммунальные услуги нарушений нормативных документов не выявлено.
№ 6  - - по вопросу правильности начисления платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление за сентябрь 2012 года  по адресу г.Котлас ул.Советская д.13 кв.26.

 Для проведения проверки использовано 11 нормативных документов. Проверены расчеты по отоплению по квартире и на общедомовые нужды (ОДН), нагреву воды на ОДН, водоснабжению и водоотведению в квартире и на ОДН. Проведенной проверкой расчетов платы за коммунальные услуги нарушений нормативных документов не выявлено.

№ 7 - по вопросу правильности начисления платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление за сентябрь 2012 года  по адресу г.Котлас ул.Садовая д.4 кв.81.

 Для проведения проверки использовано 11 нормативных документов. Проверены расчеты по отоплению по квартире и на общедомовые нужды (ОДН), нагреву воды в квартире и на ОДН, водоснабжению и водоотведению в квартире. Проведенной проверкой расчетов платы за коммунальные услуги нарушений нормативных документов не выявлено.

№ 8 - по вопросу правильности начисления платы за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление за сентябрь 2012 года  по адресу г.Котлас ул.Герцена д.27 кв.3.

Для проведения проверки использовано 11 нормативных документов. Проверены расчеты по отоплению по квартире и на общедомовые нужды (ОДН), нагреву воды в квартире и на ОДН, водоснабжению и водоотведению в квартире и на ОДН. Проведенной проверкой расчетов платы за коммунальные услуги нарушений нормативных документов не выявлено.

№ 9 - по вопросу правильности начисления тарифов в зависимости от площади квартиры по заявлению Попова Г.И., проживающего по адресу г.Котлас ул.Кедрова д.3 кв.62.

Для проведения проверки использовано 10 нормативных документов. Проверены расчеты по отоплению по квартире и на общедомовые нужды (ОДН), нагреву воды в квартире и на ОДН, водоснабжению и водоотведению в квартире и на ОДН. Проведенной проверкой расчетов платы за коммунальные услуги нарушений нормативных документов не выявлено.

№ 10 - по вопросу правильности начисления тарифов в зависимости от площади квартиры по заявлению Вяткина А.П., проживающего по адресу г.Котлас ул.Герцена 23-71.
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