ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Выездная проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения 
«Финансово-хозяйственная служба»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: статьи 157, 267.1, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 9 Федерального закона 
от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статья 7 решения Собрания депутатов городского округа «Котлас» от 20.10.2022 №  248-н «О наделении  Контрольно-счётной  палаты городского округа Архангельской области «Котлас» правами юридического лица и утверждении Положения о Контрольно-счётной палате городского округа Архангельской области «Котлас», п. 1.5 плана работы Контрольно-счётной палаты городского округа «Котлас» на 2023 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счётной палаты городского округа «Котлас» от 29.12.2022 № 9, распоряжение «О проведении контрольного мероприятия» от 05.05.2023 № 6 .

2. Предмет контрольного мероприятия: проверка законности, результативности (эффективности и экономности) и целевого характера использования бюджетных средств.

3. Объект (объекты) контрольного мероприятия:  

муниципальное казенное учреждение «Финансово-хозяйственная служба» (далее – Учреждение).
4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 17 мая 2023 г. по 28 июля 2023 г 
5. Цели контрольного мероприятия: 

проверка законности, результативности (эффективности и экономности) и целевого характера использования бюджетных средств.

6. Проверяемый период деятельности: с 1 января 2022 года по 31 декабря 2022 года.
7. Нарушения и недостатки, выявленные по результатам контрольного мероприятия:
По результатам контрольного мероприятия выявлено 15 фактов недостатков (нарушений) на сумму 31944,00 руб.

По результатам контрольного мероприятия установлено:

В нарушение п. 3.3 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ 
«О некоммерческих организациях» порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах несвоевременно размещены в открытом доступе в сети Интернет на официальном сайте www.bus.gov.ru 2 документа. В ходе контрольного мероприятия указанное нарушение устранено (внесены соответствующие изменения на официальном сайте www.bus.gov.ru).
В части расчетов с подотчетными лицами неправомерно возмещены расходы по оплате материальных запасов однократного применения в сумме 7170,00 руб., по оплате расходов работнику на проживание вне места постоянного жительства (суточные) в размере 100,00 руб. В ходе контрольного мероприятия указанное нарушение устранено (суммы возмещены в доход бюджета).
Подотчетному лицу не возмещен найм жилого помещения во время направления в командировку в размере 24,00 руб.

В нарушение ст. 19 Закона № 402-ФЗ, п. 19 СГС «Концептуальные основы» и 
п. 3, п. 21 Инструкции № 157н ответственными лицами ненадлежащим образом осуществлялся  внутренний контроль в Учреждении за достоверностью заполнения первичных документов, отсутствие рабочего плана счетов.

В сфере бухгалтерского учета нарушения в части оформления первичных учетных документов (авансовые отчеты, инвентаризационные описи), искажено ведение бухгалтерского учета (неверно сделаны бухгалтерские записи по приобретению неисключительных прав на программный продукт).
8. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия: 

В адрес Учреждения направлено представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению в дальнейшем совершения нарушений.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе городского округа Архангельской области «Котлас» и в Собрание депутатов городского округа Архангельской области «Котлас». 
