ИНФОРМАЦИЯ 
О результатах проверки законности распределения субвенций областного бюджета на реализацию общеобразовательных программ в 2011 году
Проверка проведена:

Председателем Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» Могилевским Владимиром                      Андреевичем, инспектором Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» Бардачевой Ольгой Валентиновной.

Проверяемый период:

С 01 января 2011 года по 31 декабря 2011 года.
Полное наименование проверяемого объекта:

Комитет по образованию, опеке и попечительству Управления по социальным вопросам МО «Котлас»,
Проверены на соответствие действующим нормативно-правовым актам расчёты Комитета по образованию, опеке и попечительству МО «Котлас» на 2011 год по:
· объему субвенций на реализацию основных общеобразовательных программ в образовательных учреждениях Мо «Котлас» в разрезе школ и видов классов;
· объему субвенций на обеспечение учебниками и учебными пособиями;
· коэффициентам удорожания стоимости педагогической услуги в зависимости от различных факторов;
· средствам, распределённым на реализацию основных общеобразовательных программ между образовательными учреждениями.

В ходе проверки нарушений требований нормативно-правовых актов не выявлено. 
Рекомендации:

Контрольно-счётная палата МО «Котлас» рекомендует Комитету по образованию, опеке и попечительству МО «Котлас» выравнивание выделяемых объемов субвенции по образовательным учреждениям осуществлять не за счет понижения поправочных коэффициентов других общеобразовательных учреждений, а за счет дополнительного финансирования учреждений с низкой или высокой стоимостью бюджетной образовательной услуги при условии отсутствия реальных резервов оптимизации их деятельности (увеличения наполняемости классов, обеспечение   оптимальной   наполняемости   классов-комплектов   с   учетом численности обучающихся, сокращения дополнительной нагрузки, численности обслуживающего персонала и т.д.).
Председатель Контрольно-счётной

палаты МО «Котлас»
                                                                В.А.Могилевский
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