ИНФОРМАЦИЯ
по вопросу проверки платы по оказанию услуг по содержанию и ремонту общего имущества и оказанию коммунальных услуг УК ООО «Уком Энергодом» 
по адресу г.Котлас ул.Угольная д.2а. 
По запросу депутата Собрания депутатов МО "Котлас" по избирательному округу № 15 Елисеенковой Елены Николаевны в План работы Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» на 2013 год была включена проверка правильности начисления платы по оказанию услуг по содержанию и ремонту общего имущества и оказанию коммунальных услуг УК ООО «Уком Энергодом» дома по адресу г.Котлас ул.Угольная д.2а.        

На основании пункта 4 статьи 158 Жилищного Кодекса РФ, постановления Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 г. № 491, руководствуясь статьей 34 Устава МО «Котлас», администрация МО «Котлас» постановлением № 3089 от 25.09.2012г. установила с 01 октября 2012 года размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и найма муниципального жилищного фонда и собственников помещений в доме по адресу Угольная 2а, которые не приняли решение об установлении размера платы за содержание и ремонт, в следующих размерах:

· Содержание и текущий ремонт – 10,16 руб./м2
· Сбор и вывоз ТБО (от неблагоустроенного ж/ф) – 4,23 руб./м2

· Сбор и вывоз ЖБО – 20,25 руб./м2

· Тех.обслуживание газ.быт.оборудования  - 60,95 руб./шт.

Согласно Правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов
(утв. постановлением Правительства РФ от 10 февраля 1997 г. N 155) "твердые и жидкие бытовые отходы" - отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности населения (приготовление пищи, упаковка товаров, уборка и текущий ремонт жилых помещений, крупногабаритные предметы домашнего обихода, фекальные отходы нецентрализованной канализации и др.).
Сбор и вывоз твердых и жидких бытовых отходов, включая отходы, образующиеся в результате деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей, пользующихся нежилыми (встроенными и пристроенными) помещениями в многоквартирном доме в соответствии с подпунктом "д" пункта 11 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 г. N 491, является составной частью деятельности по содержанию общего имущества. Такая деятельность является потенциально конкурентной и в соответствии с федеральным законодательством ее стоимость не является регулируемой. Все составные части платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме устанавливается общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, органами управления товариществ собственников жилья, жилищных или иных специализированных потребительских кооперативов (часть 7 и 8 статьи 156 Кодекса) или в случае, указанном в пункте 34 Правил, органом местного самоуправления как одна величина. При этом стоимость отдельных работ должна указываться только в прилагаемом к договору управления многоквартирным домом перечне услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме (пункт 2 части 3 статьи 162 Кодекса).

Для расчета платы за сбор и вывоз ЖБО у УК ООО «Уком Энергодом» были запрошены данные по объемам вывоза ЖБО за период с 01.02.2011г. по 31.01.2012г.. По полученным данным за данный период из дома по адресу ул.Угольная д.2а было вывезено 558,0 м3 ЖБО. Данный объем был проверен и подтвержден нарядами на вывоз ЖБО (Приложение № 1). 
558,0 м3 х 305,0р. (тариф УК на вывоз 1м3 ЖБО) / 700,3м3 (общая площадь жилых помещений дома, взятая для расчета) / 12 м-в = 20,25 руб./м2.   

Однако согласно техническому паспорту на жилой дом № 2А по ул.Угольной общая полезная площадь жилых помещений составляет 702,6 м2, тогда расчет будет следующим:

558,0 х 305,0 / 702,6 / 12 = 20,19 руб./м2, 
Справочно: Стоимость вывоза ЖБО машиной объемом 3,6 м3 от м-на Лименда до очистных (по МП МО «Котлас» «Спецсервис») составляет 259,0 руб. за м3. Т.е.при вывозе ЖБО МП МО «Котлас» «Спецсервис» по данному адресу расчет мог быть следующим: 558,0 х 259,0 / 702,6 / 12 = 17,14 руб./м2,  Экономия по дому 25668,0 рублей в год, а для жильцов трехкомнатной квартиры площадью больше 60 м2 экономия около 200 рублей в месяц ((2400 рублей в год).     
С 01 сентября 2012 года, согласно Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 354 от 06 мая 2011 года, надлежащее техническое обслуживание и ремонт внутриквартирного газового оборудования (ВКГО) (газовые плиты, проточные водонагреватели, котлы) и приборов учета газа, осуществляется путём заключения Договоров на техническое обслуживание ВКГО собственниками (нанимателями) жилых помещений со специализированными организациями. ОАО «Котласгазсервис» является единственной на территории МО «Котлас» специализированной организацией, имеющей право оказывать услуги по техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования. В связи с чем, техническое обслуживание газового бытового оборудования не следовало включать в перечень услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме по договору, а предложить жильцам самостоятельно заключить договора на техническое обслуживание ВКГО с ОАО «Котласгазсервис». Справочно: 60,95 х 12 = 731,4р. в год с квартиры по существующему договору с  УК ООО «Уком Энергодом», 527,0р. за техническое обслуживание четырехгорелочной газовой плиты в ОАО «Котласгазсервис» (1 раз в 3 года до 10 лет эксплуатации, 1 раз в год после 10 лет эксплуатации). Экономия по 12-ти квартирному дому с плитами после 10-ти лет эксплуатации составила бы 2452,20 рублей в год, а для жильцов любой квартиры 204,4 рублей в год.     
В квитанциях за декабрь 2012 года всем жильцам дома предъявлены суммы за электроэнергию ОДН за сентябрь и октябрь, как перерасчеты, без объяснения причин для перерасчета. Запись в квитанции «Основание перерасчета – Иные основания» не дает объяснений для проведения перерасчетов.   
Выводы:

Проведенной проверкой правильности начисления платы по оказанию услуг по содержанию и ремонту общего имущества и оказанию коммунальных услуг УК ООО «Уком Энергодом» дома по адресу г.Котлас ул.Угольная д.2а выявлено следующее:

· Установлен очень высокий (20,25 руб./м2 жилой площади в месяц) сбор и вывоз ЖБО. 

· Незаконное включение в перечень услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества технического обслуживания газового бытового оборудования.
· Необоснованное включение в платеж за декабрь м-ц 2012 года платы за электроэнергию ОДН за сентябрь и октябрь.
Предложения:

МБУ МО«Котлас» «Информационный расчетный центр», согласно Устава, провести:

· Мониторинг размера платы за содержание и ремонт жилых помещений для нанимателей и собственников в соответствии с характеристиками жилищного фонда и региональными стандартами стоимости жилищно-коммунальных услуг дома по адресу г.Котлас ул.Угольная д.2а для снижения платежей населения.  
· Исключить из перечня услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества техническое обслуживание газового бытового оборудования.

· Обосновать и предоставить жильцам дома по адресу г.Котлас ул.Угольная д.2а расшифровку перерасчета за электроэнергию ОДН за сентябрь и октябрь.

Администрации МО «Котлас» рассмотреть возможность включения в долгосрочную целевую программу муниципального образования «Котлас» «Строительство объектов инженерной и социальной инфраструктуры муниципального образования «Котлас» на 2011 - 2015 годы» мероприятия по проектированию и строительству сетей водоотведения к дому по адресу ул.Угольная д.2а
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