Отчет
о результатах внеплановой проверки
1. Наименование объектов контроля.

Управление экономического развития администрации муниципального образования «Котлас»
 2. Тема проведенного контрольного мероприятия.

проверка обоснованности и эффективности расходования бюджетных средств МО «Котлас» в сумме 6125,7 тыс.руб., направленных по подпрограмме № 4 «Формирование современной городской среды на территории Архангельской области» 
3. Основание назначения контрольного мероприятия (в том числе указание на плановый характер, либо проведение по обращению, требованию или поручению соответствующего органа).

  - Депутатский запрос депутата Государственной Думы Палкина А.В.  от 27.04.2017 № ПАВ-27-04/1;  
- пп.1 п.1 ст.8 решения Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2011 № 213-438-р «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Котлас»;

- распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Котлас» от 23 мая 2017г. № 7.
4. Проверенный период.

с 01.01.2017 по 26.05.2017 
5. Обобщенная информация о результатах контрольного мероприятия.

        Отбор  наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования произведен с соблюдением постановления Правительства Архангельской области от 15.10.2013 N 487-пп (ред. от 14.03.2017) "Об утверждении государственной программы Архангельской области "Развитие энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области (2014 - 2020 годы)", Соглашения № 203-ГС-ОЗ от 31 марта 2017 года о предоставлении субсидии бюджету муниципального образования «Котлас» на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды (на реализацию мероприятий по благоустройству территорий муниципальных образований), заключенного между Министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области и муниципальным образованием «Котлас», фактов не обоснованного и неэффективного расходования бюджетных средств в сумме 6125,7 тыс.руб., поступивших в  МО «Котлас» по подпрограмме № 4 «Формирование современной городской среды на территории Архангельской области», в 2017 году (по день составления акта) проверкой не выявлено.
