ОТЧЕТ
Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Котлас»
по внешней проверке отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Котлас» за 2016 год

Внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Котлас» за 2016 год (далее по тексту – Отчет) проведена Контрольно-счётной палатой МО «Котлас» в соответствии с требованиями п. 2 ст. 157, п. 4 ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 3 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 5 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Котлас», утвержденного решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 17.05.2012 № 282-586-р, п. 1.2. плана деятельности  Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя КСП МО «Котлас» от 25.11.2016 № 16, и п.3 ст.8 решения Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2011 №  213-438-р «О Контрольно-счётной палате муниципального образования «Котлас».

Проверка проведена в соответствии с методикой проведения внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджет муниципального образования, утвержденной председателем КСП МО «Котлас» 31 января 2012г., и с учётом результатов внешней проверки годовой бюджетной отчётности главных администраторов средств бюджета муниципального образования «Котлас»:

- Финансового управления администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – ФУ МО «Котлас») (код 090);

- Комитета по управлению имуществом администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – КУИ МО «Котлас») (код 162);

- Администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – администрация МО «Котлас»)  (код 312);

- Управления городского хозяйства администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – УГХ МО «Котлас») (код 313);

- Администрации Вычегодского административного округа администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – Администрация ВАО МО «Котлас») (код 314);
- Управления экономического развития администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – УЭР МО «Котлас») (код 315);

- Управления по социальным вопросам администрации муниципального образования «Котлас» (далее по тексту – УСВР МО «Котлас») (код 316).

Указанные объекты внешней проверки в отчётном периоде являлись главными администраторами доходов бюджета и главными  распорядителями  бюджетных средств муниципального образования «Котлас».  Финансовое управление администрации МО «Котлас» одновременно являлось главным администратором источников финансирования дефицита бюджета МО «Котлас».
Бюджетная отчётность главных администраторов средств бюджета МО «Котлас» за 2016 год (далее также – бюджетная отчётность) представлена 31 марта 2017 года в Контрольно-счётную палату МО «Котлас» администрацией МО «Котлас» одновременно с отчётом об исполнении бюджета МО «Котлас» за 2016 год в установленный бюджетным законодательством срок (до 01 апреля).
Одновременно с отчётом об исполнении бюджета МО «Котлас» за 2016 год администрацией МО «Котлас» в Контрольно-счётную палату муниципального образования «Котлас» представлены:
· проект решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об исполнении бюджета МО «Котлас» за 2016 год»;

·  долговая книга МО «Котлас» на 01 января 2017 года;

· реестр казенных, бюджетных и автономных учреждений МО «Котлас» с 01.01.2016 по 31.12.2016;

· информация о перечислении части прибыли муниципальными унитарными предприятиями в доход бюджета МО «Котлас» за 2016 год;

· информация о произведенных расходах на исполнение актов судебных органов и выплат финансовых санкций по обязательствам МО «Котлас» за 2016 год;

· отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда администрации МО «Котлас» за 2016 год;

· отчет об использовании бюджетных ассигнований финансового резерва для ликвидации чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий за 2016 год;

· информация об исполнении муниципальных программ МО «Котлас» за 2016 год;

· информация об общей численности муниципальных служащих органов местного самоуправления МО «Котлас», в том числе органов администрации МО «Котлас» и их структурных подразделений с 01.01.2016 по 31.12.2016;

· пояснительная записка к отчету об исполнении  бюджета МО «Котлас» за 2016 год.

Дополнительно органами администрации МО «Котлас» в Контрольно-счётную палату МО «Котлас» по дополнительным запросам представлены:

· информация о льготах по налогам и сборам, предоставленных налогоплательщикам, с указанием даты предоставления и льготного периода, а также объемов выпадающих доходов бюджета Мо «Котлас» в 2016 году;

· отчеты о реализации за 2016 год на территории МО «Котлас» муниципальных программ;

· информация о задолженности по налогам и сборам в бюджет МО «Котлас» по состоянию на 01.01.2016 и 01.01.2017г.; 

-  утвержденные муниципальные задания по подведомственным Управлению по социальным вопросам администрации МО «Котлас» учреждениям на 2016 год;

-     отчет о выполнении муниципального задания по подведомственным Управлению по социальным вопросам администрации МО «Котлас» учреждениям за 2016 год;

·  письменные обоснования результатов деятельности к Отчету о выполнении муниципального задания по подведомственным Управлению по социальным вопросам администрации МО «Котлас» учреждениям за 2016 год;
· Сведения о льготах, предоставленных органами местного самоуправления по аренде земельных участков и имущества, с указанием постановлений (решений) о предоставлении льгот (безвозмездного пользования), получателей по принадлежности, а также суммы выпадающих доходов бюджета;

· список имущества, переданного в безвозмездное пользование, с указанием основания его передачи, пользователей имущества и сумм выпадающих доходов местного бюджета;

· сведения о наличии задолженности по арендной плате за земельные участки и имущество, с указанием суммы начисления, оплаты и суммы недоимки на начало и конец 2016 года с предоставлением перечня основных должников;
· первичные документы к Отчету за 2016 год по подпрограмме «Обеспечение устойчивого (стабильного) функционирования объектов жизнедеятельности МО «Котлас» муниципальной программы муниципального образования «Котлас»  «Обеспечение жизнедеятельности населения на территории муниципального образования «Котлас» на 2014-2018 годы»;

· заверенные МП МО «Котлас» «Мелкооптовое» копии документов (договор, накладная, счет-фактура), подтверждающие отпуск товара по муниципальному контракту № б/н от 27.12.2016 на поставку сухих пайков для администрации МО «Котлас».
Проверка Отчёта и годовой бюджетной отчётности проведена на соответствие требованиям:

- главы 25.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации «Основы составления, внешней проверки, рассмотрения и утверждения бюджетной отчётности»;
- Основным направлениям бюджетной политики МО «Котлас» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, утвержденным постановлением                                                         администрации МО «Котлас» от «17» ноября 2015 г. № 2781;

- Основным направлениям налоговой политики МО «Котлас» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов,  утвержденным постановлением                                                         администрации МО «Котлас» от «17» ноября 2015 г. № 2781;

- Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н (далее по тексту – Инструкция № 191н).

- приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении  Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». 

В заключении по внешней проверке были подробно описаны:

- Общая характеристика исполнения бюджета за 2016 год. Соблюдение бюджетного законодательства при утверждении и исполнении бюджета МО «Котлас» на 2016 год.
- Исполнение доходной части бюджета за 20416 год.
- Исполнение расходной части бюджета за 2016 год.
- Исполнение целевых программ МО «Котлас».
- Муниципальный долг. Обслуживание государственного и муниципального долга.
- Направления средств резервного фонда.
- Дефицит бюджета.
          В рамках внешней проверка проведена камеральная проверка целевого использования средств бюджета МО «Котлас» на исполнение в 2016 году муниципальной программы муниципального образования «Котлас» «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории муниципального образования «Котлас» на 2014-2018 годы (далее по тексту в данном разделе – Программа). Ответственный исполнитель - Комитет гражданской защиты администрации МО «Котлас».
         Проверены расходы и подтверждающие их первичные документы на общую сумму 3267,4 тыс. рублей. Фактов не целевого и необоснованного расходования средств не установлено.
РЕЗУЛЬТАТЫ ВНЕШНЕЙ ПРОВЕРКИ ГОДОВОГО ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МО «Котлас» ЗА 2016 ГОД
1. Анализ показал, что исполнение бюджета МО «Котлас» за 2016 год производилось в целом в рамках действующего законодательства на основании решения Собрания депутатов МО «Котлас» № 138-н от 24.12.15 года «О бюджете муниципального образования «Котлас» на 2016 год» с последующими изменениями.
              Показатели сводной бюджетной росписи соответствуют бюджету МО «Котлас» на 2016 год. В течение года в бюджетную роспись вносились изменения в соответствии с решениями Собрания депутатов МО «Котлас» о внесении изменений в бюджет, в порядках и сроках, установленных Положением о бюджетном процессе.

2. Основные характеристики исполнения бюджета муниципального образования «Котлас» за 2016 год достоверны и соответствуют положениям федерального законодательства, правовым актам Архангельской области и правовым актам муниципального образования «Котлас». 
 Доходы бюджета исполнены в сумме 1 702 954,4 тыс. руб. с перевыполнением  первоначального плана в сумме  104 750,6 тыс. руб. (6,6%). Наполняемость бюджета за отчетный период в сравнении с планом составила в целом 100,8 %, в том числе по налоговым и неналоговым доходам – 102,1 %, безвозмездным поступлениям – 99,9 %. 

Относительно прошлого года доходы местного бюджета уменьшились на 25 868,7 тыс. руб. (-1,5 %), в том числе налоговые и неналоговые доходы снизились на 4 317,2 тыс. руб. (- 0,6 %), безвозмездные поступления  снизились на 21 551,5 тыс. руб. (-2,2 %).

Собственные доходы составили в доходной части бюджета 43,3 %, безвозмездные поступления составили 56,7%.

              Расходы  бюджета исполнены в сумме 1 725 754,4 тыс. руб. с увеличением  первоначального плана в сумме  57 600,3 тыс. руб. (3,4%). Исполнение расходов городского бюджета по разделам классификации расходов в 2016 году произведено на уровне 74,4% - 100,0 %.
              Основная доля расходов бюджета (75,0%) сосредоточена на основных направлениях социально-культурной сферы: 60,8 % на образование, 7,5% на социальную политику, 5,8% на культуру, кинематографию, 0,9% на физическую культуру и спорт, что соответствует Основным направления бюджетной политики МО «Котлас» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов,  утвержденным постановлением  администрации МО «Котлас»  от 17 ноября 2015 г. № 2781.

Дефицит бюджета, сложившийся по результатам исполнения бюджета вместо предусмотренного первоначально решением  о бюджете от 24.12.2015 № 138-н в сумме 69 950,3  тыс. руб. составил 22 800,0 тыс.руб. Уровень планового дефицита 9,67 % и уровень, сложившийся к концу 2016 года, в размере  3,4 % к объему доходов без учета безвозмездных поступлений и поступлений по дополнительным нормативам отчислений не превышает верхнего предела дефицита (10 %), установленного статьей 92.1 БК РФ. 
Муниципальный долг на 01.01.2017 составил 129 000 тыс. рублей. Муниципальный долг в соответствии с п.п. 1 и 3 ст. 107 БК РФ не превышает утвержденный верхний предел -  169 000,0 тыс.руб. и общий годовой объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений (723 113,9 тыс.руб.). Уровень долга (17,5 %) к объему доходов без учета безвозмездных поступлений  по состоянию на 01.01.2017 выше аналогичного показателя на 01.01.2016 года (14,0 %),  и выше чем на 01.01.2015 года (8,2 %), что свидетельствует об увеличении  темпов роста  муниципального долга к предыдущим периодам. На протяжении последних лет муниципальный  долг МО «Котлас» находится на относительно высоком уровне, что отражает необходимость в существенных потребностях в заемном финансировании дефицита бюджета и, соответственно, высокую финансовую зависимость.

Общая задолженность по налогам и сборам в бюджет МО «Котлас» по состоянию на 01.01.2016 составляла 96 907,3 тыс.руб., по состоянию на 01.01.2017 148 066,2 тыс.руб.

Общая кредиторская задолженность учреждений муниципальной сферы согласно бюджетным годовым отчетам главных распорядителей бюджетных средств ф. 0503169 по состоянию на 01.01.2016 составила 43 238,0 тыс.руб., на 01.01.2017 – 71 567,2 тыс.руб. За 2016 год кредиторская задолженность увеличилась на 28 329,1 тыс.руб. или в 1,65 раза. 
Общая дебиторская задолженность учреждений муниципальной сферы согласно бюджетным годовым отчетам главных распорядителей бюджетных средств ф. 0503169 по состоянию на 01.01.2016 составляла 58 271,1 тыс.руб., на 01.01.2017 – 49 880,1 тыс.руб.
              Из общей дебиторской  задолженности учреждений муниципальной сферы согласно предоставленным сведениям Комитета по управлению имуществом:

- общая задолженность по арендным платежам за земельные участки на 01.01.2016 составляла 39 783,09 тыс.руб., за 2016г. начислено арендной платы на 32 381,67 тыс.руб., задолженность по арендным платежам за земельные участки на 01.01.2017 составила 32 501,7 тыс.руб.

- общая задолженность по арендным платежам за нежилые помещения на 01.01.2016 составляла 2 872,4 тыс.руб., за 2016г. начислено арендной платы за нежилые помещения на 21 145,7 тыс.руб., задолженность по арендным платежам за нежилые помещения на 01.01.2017 составила 2 926,9  тыс.руб.

           В соответствии с п. 7  решения о бюджете от 24.12.2015 № 138-н в 2016 году правовые акты, устанавливающие льготы по налогам и сборам, подлежащим зачислению в бюджет МО «Котлас» в 2016, не издавались, льготы  по налогам не устанавливались. Помимо налоговых льгот, предусмотренных федеральным законодательством, на территории МО «Котлас» дополнительно решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.09.200 № 94 (в редакции от 27.10.2016) освобождены от налогообложения земельным налогом на бессрочный период с 01.01.2006 органы местного самоуправления МО «Котлас» и муниципальные учреждения МО «Котлас», финансируемые из бюджета МО «Котлас», а также с 01.01.2011 – ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны. В 2016 году администрацией МО «Котлас» предоставлены 3 муниципальных нежилых помещений, переданных в безвозмездное пользование.  Выпадающие доходы в 2016 году от предоставления в безвозмездное пользование Котласскому филиалу ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» помещения по ул. Володарского, д. 115 площадью 2057,9 кв.м. составили 344,39 тыс.руб. Выпадающие доходы в 2016 году по  помещению (г. Котлас, ул. Орджоникидзе, д. 30) площадью 292,5 кв.м, предоставленному  ГАУ АО «МФЦ» на срок с 11.05.2016 по 30.04.2017, и помещению (Котлас, рп. Вычегодский, ул. Энгельса, д. 70) площадью 53,6 кв.м, предоставленному ОМВД России «Котласский» на срок с 01.07.2016 по 30.06.2017 при формировании бюджета на 2016 год поступления в доходной части не предусматривались.

          3. Внешняя проверка бюджетной отчётности за 2016 год семи главных распорядителей и получателей бюджетных средств показала, что бюджетная отчетность представлена в полном объеме, составлена с нарушением Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н:

          -  п. 153 - в графе 3 Таблицы № 1 «Сведения об основных направлениях деятельности» указано правовое обоснование в соответствии с недействующими нормативными правовыми и организационно-распорядительными документами (Администрация ВАО);
           -  п. 157 - в таблице 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля» пояснительной записки (ф. 0503160) не отражена информация о результатах проведенных в отчетном периоде мероприятий по внутреннему контролю по подведомственным получателям бюджетных средств (УГХ, УСВ, Администрация);
           -  п. 159 - в таблице 7 «Сведения о результатах внешних контрольных мероприятий» пояснительной записки (ф. 0503160) в строке 2 не заполнены графы 1 и 2 (УСВ);
          - п. 162 - в форме 0503163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета» в графе 5 «Причины изменений» указаны причины изменений, но без ссылки на правовые основания их внесения (статьи Бюджетного кодекса Российской Федерации и закона (решения) о соответствующем бюджете) – УГХ;
          - п. 163 - в Сведениях (ф. 0503164) в Пояснительной записке (ф. 0503360) не дано детальное описание прочих причин отклонения исполнения бюджета от плановых показателей, отраженных в Сведениях об исполнении бюджета (ф.0503164) (УГХ, ФУ, Администрация ВАО, Администрация); 

            - п. 167 Инструкции № 191н и письма Минфина России от 28.10.2015 № 02-06-10/61888 в сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности по бюджетной деятельности (ф.0503169) не отражены суммы долгосрочной или просроченной задолженности (УСВ, УЭР).

         Кроме того, Администрацией МО «Котлас» не предоставлены объяснения по задолженности по сч.1.205.31.000 в сумме 3 004 451,20 руб. на начало года и в сумме 3 052 113,08 руб. на конец года. В нарушение приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в таблице № 6 «Сведения о проведении инвентаризаций» не отражены сведения об инвентаризации расчетов с покупателями.

           Выявленные недостатки и нарушения не  оказали существенного влияния на достоверность данных годового отчета об исполнении бюджета МО «Котлас» за 2016 год, направленного Главой МО «Котлас» для проведения внешней проверки. 
4.  В 2016 году реализовывалось 20 муниципальных программ. Программные расходы составили 1 712 487,8 тыс.руб., что составляет 99,2 % всех расходов бюджета. При освоении бюджетных ассигнований на уровне 43,6 %-100 % «программные» расходы (достижение установленных целевых показателей) исполнены на уровне 16,4%-100%. 

           Согласно докладам и отчетам ответственных исполнителей в 2016 году с высоким уровнем эффективности (т.е. выполнение планового значения всех целевых показателей больше 80 баллов) реализованы 12 муниципальных  программ, 4 программы имеют оценку достижения общих целевых ориентиров муниципальной программы «нормальная эффективность» (т.е. выполнение всех плановых значений целевых показателей от 50 до 80 баллов), 1 муниципальной программа имеет оценку «низкая эффективность» (т.е. выполнение всех плановых значений целевых показателей менее 50 баллов (проверка достоверности заполненных отчетов в рамках настоящей внешней проверки не проводилась). 
          В нарушение п. 28 раздела IV Порядка 1515 муниципальная программа  муниципального образования «Котлас» «Программа действий по улучшению условий и охраны труда в организациях МО «Котлас» на 2014-2018 годы» (ответственный исполнитель – УЭР администрации МО «Котлас») перечень целевых показателей не имеет.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования «Котлас» «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Котлас» на 2014-2018 годы» в 2016 году выполнена по показателям, отличным от установленных паспортом программы. 
В нарушение пункта 10 Порядка № 1515 некоторые  муниципальные программы (например, муниципальная программа «Организация деятельности администрации Вычегодского административного округа муниципального образования «Котлас» на 2014-2019 годы», Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Котлас» на 2014-2018 годы»  и пр.) на момент составления настоящего Заключения на официальном сайте МО «Котлас» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Документы», подразделе «Муниципальные программы» размещены не в актуальной редакции.                     
            Кроме того, по муниципальной программе «Организация деятельности администрации Вычегодского административного округа муниципального образования «Котлас» на 2014-2019 годы» при наличии 3 подпрограмм разработаны  и утверждены индикаторы только по 1 подпрограмме. 

Оценка эффективности реализации муниципальных программ ответственными исполнителями (за исключением Финансового управления МО «Котлас») произведена с отступлением от методики, установленной Приложением № 4 к Порядку № 1515: расчет общей эффективности реализации программы вместо в баллах произведен в %; при превышении отношения достигнутого целевого показателя к запланированному значению более 100 % расчет произведен из полученного отношения без приравнивания его результата к 100%; оценка в баллах основных целевых показателей произведена не исходя критериев (0) – выполнен целевой показатель, (-1) – не выполнен, (+1) – перевыполнен, а в виде разницы между достигнутым значением и запланированным.
Установленный программой «Поддержка жилищного фонда МО «Котлас» на 2014 - 2018 годы» целевой индикатор «расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений» не отвечает принципу эффективности, предусмотренному ст. 34 БК РФ, так как подразумевает полное освоение бюджетных средств, а не достижение цели с наименьшим результатом.

2. Резервный фонд администрации муниципального образования «Котлас» статьей 7 текстовой части решения Собрания депутатов от 24.12.2015 № 138-н утверждён в сумме 5 850,0 тыс. руб., что составило 0,3% утверждённых расходов бюджета.  Уточненный к концу 2016 года  план по резервному  фонду составил 250,0 тыс. руб. или  0,01 %  утвержденных ассигнований по расходам. В 2016 году бюджетные обязательства исполнены в сумме 234,3 тыс.руб. или  0,01 % от общего объема исполненных расходов бюджета, что  не превышает  предельного размера, установленного ст.81 БК РФ (не более 3% общего объёма расходов бюджета).
             В нарушение п.6 ст. 81 БК РФ, п. 3 Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации МО «Котлас», утвержденного постановлением Главы МО «Котлас» от 20.01.2012г. № 140, п. 1.1. Положения о порядке и формах поощрения органами местного самоуправления МО «Котлас», утвержденного Собранием депутатов МО «Котлас» от 01.12.2011г. № 248-517-р, за счет резервного фонда  в общей сумме 12 810,0 руб. произведены расходы по приобретению ценных подарков для поощрения граждан и организаций, не имеющих заслуг перед муниципальным образованием «Котлас» в их деятельности, направленной на обеспечение экономического и социального развития муниципального образования. Данные расходы в бюджете МО «Котлас» на 2016 год запланированы в муниципальной программе МО «Котлас» «Развитие гражданского общества и поддержка социально-ориентированных НКО МО «Котлас» на 2014-2018 годы» по мероприятию «Развитие гражданского общества» - межмуниципальное сотрудничество. 

3. При исполнении в 2016 году муниципальной программы муниципального образования «Котлас» «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории муниципального образования «Котлас» на 2014-2018 годы» имело место отражение на счетах бюджетного учета в нарушение ч. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» (ред. от 23.05.2016) хозяйственных операций  в момент её совершения.  Наборы продуктовые в количестве 103 штуки на общую сумму 45 629,00 руб. фактически получены и списаны по акту от 11 мая .2016г., а документально приняты к учету 27 декабря 2016г. (муниципальный контракт с МП МО «Котлас» «Мелкооптовое» от 27.12.2016г., накладная № 6846 от 27.12.2016г., счет-фактура № 30307 от 27.12.20156г. на сумму 45 629,00 руб.).
4. В  нарушение  статьи 34 «Принцип эффективности расходования бюджетных средств» Бюджетного кодекса РФ в ходе исполнения бюджета МО «Котлас» допущены неэффективные расходы.  Согласно  Отчету об исполнении бюджетных ассигнований по расходам  на исполнение актов судебных органов и выплат финансовых санкций по обязательствам МО «Котлас» (КБК 090-0113-2100082130-831-290, 090-0113-2100082130-852-290) в 2016 году на оплату исполнительских сборов по исполнительным производствам (в основном по не предоставлению жилых помещений на условиях социального найма)   израсходовано 612,5 тыс.руб. 
         Контрольно-счётной палатой МО «Котлас» было предложено всем участникам бюджетного процесса рассмотреть Заключение по внешней проверке и принять меры по их устранению и недопущению в последующем, как в ходе исполнения бюджета в 2017 году, так и при формировании проекта бюджета на 2018 и последующие годы:
1. Продолжить работу по увеличению доходного потенциала бюджета МО «Котлас», снижению дебиторской задолженности по налогам, неналоговым доходам и безвозмездным поступлениям. Учитывая наличие резервов  необходимо продолжать работу с должниками по уплате в бюджет задолженности и недоимки по налоговым и неналоговым доходам, по выявлению объектов налогообложения и содействию в их регистрации, а также по участию в обеспечении погашения налогоплательщиками имеющейся задолженности по уплате налогов и сборов.

2. Доработать муниципальные программы.  В основе разработки всех целевых показателей муниципальных программ в первую очередь использовать показатели деятельности органов местного самоуправления, утвержденные указом Губернатора Архангельской области от 12.03.2013 № 22-у (в ред. 11.02.2016), используемые для оценки деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

            Муниципальные программы МО «Котлас» в части программных мероприятий «организация деятельности органов администрации МО «Котлас»« привести в соответствие с пунктом 28 раздела IV  Порядка № 1515,   дополнив целевые индикаторы («подготовка бюджетных заявок с обоснованными расчетами при составлении проекта бюджета муниципального образования «Котлас» на очередной год», «представление годового отчета об исполнении бюджета МО «Котлас» в Финансовое управление МО «Котлас» и т.п.) индикаторами,  достижение которых можно измерить  в количественном выражении. 
              В соответствии с п. 28 раздела IV Порядка 1515 по муниципальной программе  МО «Котлас» «Программа действий по улучшению условий и охраны труда в организациях МО «Котлас» на 2014-2018 годы» (ответственный исполнитель – УЭР администрации МО «Котлас») разработать перечень целевых показателей.

Оценку эффективности реализации муниципальной программы МО «Котлас» «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Котлас» на 2014-2018 годы» в 2016 году выполнить по показателям, установленным паспортом программы. 
В соответствии с пунктом 10 Порядка № 1515 все  муниципальные программы разместить на официальном сайте администрации МО «Котлас» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Документы», подразделе «Муниципальные программы» в актуальной редакции.                     

            Администрации Вычегодского административного округа МО «Котлас» при наличии в настоящее время в муниципальной программе «Организация деятельности администрации Вычегодского административного округа муниципального образования «Котлас» на 2014-2019 годы» нескольких подпрограмм разработать  и утвердить индикаторы по каждой подпрограмме. 

Всем ответственным исполнителям (за исключением Финансового управления МО «Котлас») пересмотреть в докладах о реализации муниципальных программ на соответствие методики, установленной Приложением № 4 к Порядку № 1515, оценку эффективности. Доклады с новым расчетом оценки эффективности разместить на официальном сайте администрации МО «Котлас».
          Управлению экономического развития администрации МО «Котлас» в  соответствии с п. 23.3. Порядка разработки и реализации муниципальных программ муниципального образования «Котлас», утвержденного постановлением администрации МО «Котлас» от  09 июля 2014 г. № 1515, контролировать соответствие муниципальных программ предъявляемым к ней требованиям.

3. Расходование резервного фонда администрации муниципального образования «Котлас» производить в соответствие с п.6 ст. 81 БК РФ, п. 3 Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации МО «Котлас», утвержденного постановлением Главы МО «Котлас» от 20.01.2012г. № 140, п. 1.1. Положения о порядке и формах поощрения органами местного самоуправления МО «Котлас», утвержденного Собранием депутатов МО «Котлас» от 01.12.2011г. № 248-517-р.
4. В  соответствии с  ч. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» хозяйственные операции на счетах бюджетного учета отражать в момент их совершения. 

5. При расходовании средств бюджета МО «Котлас» соблюдать «принцип эффективности», установленный   статьи 34  Бюджетного кодекса РФ. 
6.  Бюджетную отчетность формировать  в соответствии с Инструкцией 191н.
7.   В связи с изменением с 01 апреля 2017 года официального периодического издания, в котором подлежат опубликованию  муниципальные правовые акты МО «Котлас» в пункте 3 проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об исполнении бюджета муниципального образования «Котлас» за 2016 год» слова «Двинская правда» заменить словами «Новый Котлас».
Общий вывод Контрольно-счётной палаты по итогам внешней проверки следующий: рассматриваемый проект решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об исполнении бюджета муниципального образования «Котлас» за 2016 год» не противоречит бюджетному законодательству и нормативным правовым актам  органов местного самоуправления,  и, с учетом предложений, изложенных в настоящем заключении, Контрольно-счетная палата  рекомендует его  к утверждению. 
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