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КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

ГОРОДСКГО ОКРУГА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

       «КОТЛАС»

отчет
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

 «Внешняя проверка годовой бюджетной отчётности 

главных администраторов средств бюджета 

городского округа «Котлас» за 2022 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2 ст. 157, п. 1 
ст. 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 4 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 1 ч. 1 ст.7 решения от 20.10.2022 № 248-н «О наделении  Контрольно-счётной  палаты городского округа Архангельской области «Котлас» правами юридического лица и утверждении Положения о Контрольно-счётной палате городского округа Архангельской области «Котлас», п. 1.1 и 2.15 плана работы Контрольно-счётной палаты городского округа Архангельской области «Котлас» на 2023 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счётной палаты городского округа Архангельской области «Котлас» 
от 30.11.2021 № 16 (в ред. от 21.12.2021 № 17, от 15.02.2022 № 1), распоряжение председателя Контрольно-счётной палаты городского округа Архангельской области «Котлас»(далее - Контрольно-счётная палата) от 29.03.2023 № 9 «О проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета городского округа «Котлас» за 
2022 год».
Объект (объекты) контрольного мероприятия:

- Финансовое управление администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Финансовое управление);

- Комитета по управлению имуществом администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Комитет по управлению имуществом);

- Администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Администрация);

- Управления городского хозяйства администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Управление городского хозяйства);

- Администрации Вычегодского административного округа администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Администрация ВАО);

- Управления экономического развития администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Управление экономического развития);

- Управления по социальным вопросам администрации городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Управление по социальным вопросам);

- Собрания депутатов городского округа Архангельской области «Котлас» (далее по тексту – Собрание депутатов).
Проверяемый период деятельности: 2022 год
Предмет контрольного мероприятия: годовая бюджетная отчётность главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС).

Срок проведения контрольного мероприятия: с 03 апреля по 27 апреля 
2022 года.
Цели контрольного мероприятия. 

Оценка полноты и достоверности, представленной годовой бюджетной отчётности ГАБС, ее соответствие бюджетному законодательству и нормативным правовым актам, регламентирующим ведение бюджетного (бухгалтерского) учета и составление бюджетной (бухгалтерской) отчетности, положениям решения Собрания депутатов городского округа «Котлас» от 16.12.2021 № 197-н «О бюджете городского округа «Котлас» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», проведение анализа годовой бюджетной отчётности ГАБС.
По итогам контрольного мероприятия установлено следующее.

В соответствии с требованиями, установленными статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, внешней проверке годового отчета об исполнении городского бюджета за 2022 год, предшествовала проверка годовой бюджетной отчетности восьми главных администраторов бюджетных средств.
Годовая бюджетная отчётность главных администраторов бюджетных средств представлена Администрацией к проверке в Контрольно-счётную палату 31.03.2023 в электронном виде в программном комплексе «Свод-СМАРТ», что соответствует сроку, установленному частью 3 статьи 32 решения о бюджетном процессе, подписанная усиленной квалифицированной электронной подписью. 

Бюджетная отчётность составлена нарастающим итогом с начала года, в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой, что соответствует установленным требованиям законодательства. Отдельные показатели, сформировавшиеся в бюджетном учёте с отрицательным значением, отражены в бюджетной отчётности со знаком «минус».

Проверено соблюдение требований к порядку составления и представления годовой бюджетной отчетности, полнота и правильность заполнения отчетных форм, внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений). 
Перед составлением годовой бюджетной отчетности главными распорядителями бюджетных средств проведена инвентаризация активов и обязательств, расхождений не установлено.
Документально подтвержденные замечания, пояснения и дополнительная информация, представленные объектами контрольного мероприятия, учтены при формировании настоящего отчета.
Общий объем проверенных средств.

В ходе проверок общий объем проверенных средств составил 12 698 517 057,60 рублей.

Выводы. 
При проведении внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств и анализе форм бюджетной отчетности установлено, что состав форм отчётности и порядок их заполнения соответствует требованиям нормативно-правовых актов:
- Бюджетный кодекс Российской Федерации – БК РФ;

- Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» – Федеральный закон № 402-ФЗ;

- Единый план счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкция по его применению, утвержденные приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, – Инструкция № 157н;

- План счетов бюджетного учета и Инструкция по применению Плана счетов бюджетного учета согласно приложению N 2 к настоящему Приказу, утвержденные Приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», – Инструкция № 162н;

- Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н, – Инструкция № 191н;

- федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденный приказом Минфина России от 31.12.2016
№ 256н, – СГС «Концептуальные основы»;
- федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности», утвержденный приказом Минфина России от 31.12.2016 № 260н – СГС «Представление отчетности»).

Вместе с тем, установлено несоблюдение общих требований к бухгалтерской отчетности экономического субъекта в части формировании Пояснительной записки 
(ф. 0503160) по следующим объектам контрольного мероприятия (Финансовое управление, Комитет по управлению имуществом, Администрация, Управление городского хозяйства, Администрация ВАО), а именно:
- 11 случаев нарушения пункта 152 Инструкции № 191н. В ходе контрольного мероприятия 5 из 11 указанных нарушений устранены (внесены соответствующие изменения в текстовую часть Пояснительной записки (ф. 0503160);
- 1 случай нарушения пункта 174 Инструкции № 191н. В ходе контрольного мероприятия указанное нарушение устранено.
Установленные нарушения в целом не оказали влияния на достоверность бюджетной отчетности.

Предложения (рекомендации) по результатам контрольного мероприятия: 

Главным администраторам бюджетных средств:
- провести детальный анализ замечаний и нарушений по вопросам бюджетного учета и отчетности, выявленных при проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2022 год;

- принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, осуществлять бюджетный учет, составление и представление бюджетной отчетности в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и Инструкции № 191н.;

- осуществлять внутренний финансовый контроль и аудит, предусмотренный статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ, статьей 19 Закона № 402-ФЗ, статьей 35 Положения о бюджетном процессе.

- показатели, устанавливающие объемы доходов, расходов, источников финансирования дефицита (направлений профицита) местного бюджета и иные показатели в пояснительных записках, в текстах муниципальных программ отражать в рублях с точностью до двух десятичных знаков после запятой.
Информация о контрольном мероприятии направлена Главе городского округа «Котлас» и в Собрание депутатов городского округа «Котлас» в составе Заключения Контрольно-счётной палаты городского округа Архангельской области «Котлас» на отчет об исполнении бюджета городского округа «Котлас» за 2022 год от 27.04.2023 № 72,73.
