За 2017 год Контрольно-счётной палатой МО «Котлас» проведены экспертизы следующих проектов решений Собрания депутатов МО «Котлас»:
1. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «О порядке установления и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим на постоянной основе муниципальные должности в органах местного самоуправления МО «Котлас» и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Котлас»

Проектом предлагалось принять Порядок установления и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим на постоянной основе муниципальные должности в органах местного самоуправления МО «Котлас» и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Котлас» (далее - Порядок), регламентирующий:

- порядок установления и выплаты пенсии за выслугу лет;

- порядок перерасчета и индексации пенсии за выслугу лет;
- порядок приостановления, возобновления, прекращения, восстановления пенсии за выслугу лет.
Принятие данного Порядка было вызвано необходимостью исполнения пункта 6 статьи 8 Областного закона от 23.12.2016 № 511-31-ОЗ «О внесении изменений в отдельные областные законы в связи с принятием Федерального закона от 23.05.2016 № 143-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан». 
         По результатам экспертизы Контрольно-счетная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения представить на рассмотрение  Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции.
2. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «О внесении изменений в Положение об Управлении экономического развития администрации муниципального образования «Котлас».
В проекте решения предлагалось внести изменения в Положение об Управлении экономического развития администрации муниципального образования «Котлас», утвержденное решением Собрания депутатов МО «Кот-лас» от 28.11.2013 г. № 19-н  (далее по тексту – Положение), а именно пункты 57 и 58  Положения изложить в новой редакции: 

«57. В структуру Управления входят: 

- Отдел экономики и муниципальных программ; 

- Отдел строительства и развития инфраструктуры; 

- Контрактный отдел»;

«58. Входящие в структуру Управления отделы возглавляют начальники отделов».
Вывод Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» - внесение предложенных изменений в Положение об Управлении экономического развития администрации муниципального образования «Котлас», не приводящее к увеличению штатной численности в Управлении и увеличению месячного и годового фонда оплаты труда, со-гласно действующему законодательству не приведет к увеличению расходов по содержанию бюджетной сметы Управления в части расходов по уплате страховых взносов, начисляемых в соответствии с Налоговым  кодексом РФ, а также предоставления гарантий и компенсаций муниципальным служащим Управления. 

Вместе с тем к проекту решения имеется замечание:  в пункте 57 вносимых изменений после слов «Контрактный отдел» следует поставить точку.

По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным при условии устранения замечания проект решения представить на рассмотрение  Собранию депутатов МО «Котлас».
Замечание Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» учтено. Решение принято в новой редакции с учетом замечания.

3. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об утверждении пороговых значений дохода, приходящегося на каждого члена семьи гражданина-заявителя (дохода одиноко проживающего гражданина-заявителя) и порогового значения стоимости имущества, находящегося в собственности гражданина-заявителя и членов его семьи (одиноко проживающего гражданина-заявителя) и подлежащего налогообложению с целью признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений».
Проектом решения предлагалось:

- утвердить пороговое значение дохода, приходящегося на каждого члена семьи гражданина-заявителя либо одиноко проживающего гражданина-заявителя, в размере 13 190,04 руб. на 1 человека;

- утвердить пороговое значение стоимости имущества, находящегося в собственности гражданина-заявителя и членов его семьи либо одиноко проживающего гражданина-заявителя и подлежащего налогообложению, в размере 515 808 руб. на 1 человека;

- признать утратившим силу решение Собрания депутатов МО «Котлас» от 03.04.2008 № 618 «Об установлении показателей, необходимых для признания граждан малоимущими для предоставления им жилых помещений по договорам социального найма в МО «Котлас»;

- вступление в силу данного решения со дня его официального опубликования на официальном сайте администрации МО «Котлас» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и действие до 01 марта 2018 года.
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения представить на рассмотрение  Собранию депутатов МО «Котлас», но при подготовке проекта решения об утверждении пороговых значений с 01 марта 2018 года Управлению городского хозяйства МО «Котлас» следует более детально проработать порядок расчета и представить Собранию депутатов МО «Котлас».
4. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об утверждении порядка формирования, ведения, обязательного опубликования перечня имущества муниципального образования «Котлас», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства),  которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставления включенного в перечень муниципального имущества в аренду».
Принятие данного Порядка вызвано необходимостью исполнения вновь введенного пункта 4(1), согласно которому органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления рекомендовано при разработке нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, определяющих порядок формирования, ведения и обязательного опубликования указанных в части 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» перечней государственного и муниципального имущества, руководствоваться положениями Правил, утвержденных настоящим постановлением.

У контрольно-счётной палаты МО «Котлас» к проекту решения имеются следующие замечания:

1.
В таблице Перечня после заголовочной части таблицы предлагается добавить строку с указанием порядкового номера столбца.

2.
Между 5-м и 6-м столбцом предлагается добавить дополнительный столбец «Основные характеристики объекта недвижимости», в котором должны быть указаны (как и в настоящее время в действующем Перечне) площадь, объем, протяженность и другие индивидуальные характеристики объекта. 

3.
В финансово-экономическом обосновании проекта решения указано, что  принятие проекта решения не повлечёт за собой дополнительных расходов бюджета муниципального образования «Котлас». Вместе с тем, пунктом 5.7 проекта Порядка формирования, ведения, обязательного опубликования перечня имущества муниципального образования «Котлас», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства),  которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставления включенного в перечень муниципального имущества в аренду предлагается по сравнению с действующим в настоящее время Порядком снизить арендную плату для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности, в третий год аренды со 100 процентов от рыночной стоимости аренды, установленной при заключении договора аренды, до 80 процентов. Учитывая, что  в сравнении с предыдущими годами дефицит бюджета МО «Котлас» и муниципальный долг увеличивается, обоснование целесообразности введения дополнительной привилегии для субъектов малого и среднего предпринимательства не представлено, а также, что пунктом 4 (1) постановления Правительства РФ от 21.08.2010 N 645 (ред. от 01.12.2016) "Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества" (вместе с "Правилами формирования, ведения и обязательного опубликования перечня федерального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации") при разработке муниципальных правовых актов, определяющих порядок формирования, ведения и обязательного опубликования указанных в части 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" перечней муниципального имущества, рекомендовано руководствоваться положениями указанных выше Правил, предлагаем размер арендной платы оставить на прежнем уровне, а именно:

 в первый год аренды - 40 процентов от рыночной стоимости аренды, установленной при заключении договора аренды;

 во второй год аренды - 60 процентов от рыночной стоимости аренды, установленной при заключении договора аренды;

 в третий год аренды и далее - 100 процентов от рыночной стоимости аренды, установленной при заключении договора аренды.
  По результатам экспертизы Контрольно-счетная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения представить на рассмотрение  Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в скорректированной редакции.
Все замечания Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» учтены. Решение принято в новой редакции с учетом всех замечаний.
Кроме того, Контрольно-счетная палата МО «Котлас» предлагает в целях доступности потенциальных субъектов малого и среднего предпринимательства к Перечню рассмотреть вопрос о размещении Перечня в актуальной редакции на официальном сайте администрации (http://kotlas-city.ru) в разделе «Управление муниципальным имуществом» или любом другом доступном месте. В настоящий момент перечень публикуется только, как приложения к постановлениям администрации МО «Котлас».
5. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «О внесении изменения в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н».

Данным проектом в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов Комитетом по управлению имуществом администрации МО «Котлас» предлагается включить объект недвижимого имущества - нежилое здание (оранжерея) кирпичное, остекление по металлокаркасу на железобетонных столбах, 1975-1988 года постройки, общей площадью 4961,0 кв.м., расположенное по адресу: г.Котлас, ул.Кронштадтская, д.25а, с земельным участком площадью 14142,0 кв.м. (кадастровый номер 29:24:010203:213) с разрешенным использованием – коммунальное обслуживание – эксплуатация оранжереи.
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения представить на рассмотрение  Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции.
6. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об утверждении Прогнозного плана (Программы) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
Данным проектом в Прогнозный план (Программу) приватизации включены объекты недвижимого имущества, приватизация по которым будет осуществляться в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».
Прогнозный план (Программа) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов состоит из:

Раздела I «Направления политики муниципального образования «Котлас» в сфере приватизации, задачи приватизации муниципального имущества в 2018 - 2020 годах» и

Раздела II «Муниципальное имущество, предлагаемое к приватизации в 2018-2020 годах в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

В Разделе I перечислены основные задачи и направлениями политики в сфере приватизации муниципального имущества в 2018 - 2020 годах:

1)
выполнение требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части приватизации муниципального имущества, не используемого для обеспечения функций и задач органов местного самоуправления МО «Котлас»;

2)
предоставление малому и среднему бизнесу преимущественного права выкупа субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемых ими объектов муниципального недвижимого имущества в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» для развития малого и среднего бизнеса на территории муниципального образования «Котлас»;

3)
обеспечение поступления неналоговых доходов в местный бюджет от приватизации муниципального имущества;

4)
создание условий для привлечения инвестиций в экономику                   МО «Котлас» в результате приватизации муниципальных предприятий путем их преобразования в хозяйственные общества, осуществляемой в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Исходя из оценки прогнозируемой стоимости объектов, предлагаемых к приватизации, ожидается поступление доходов от приватизации имущества в местный бюджет в следующих размерах:

- в 2018 году – 12 767,4 тыс. руб.; 

- в 2019 году  - 4 048,94  тыс. руб.; 

- в 2020 году -  1 788,67 тыс. руб. 

(поступления средств от предоставления рассрочки по оплате приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого имущества при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества в рамках реализации Федерального закона № 159-ФЗ).
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения «Об утверждении Прогнозного плана (Программы) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции.
Контрольно-счётной палатой МО «Котлас» в целях эффективного использования имущества муниципальных учреждений, на содержание которых местный бюджет несет расходы, в т.ч. налог на имущество, предложено в течение 2017-18 гг. органам администрации МО «Котлас»:

-
Разработать и принять меры по выявлению имущества, не используемого для обеспечения функций и задач органов местного самоуправления МО «Котлас», в т.ч. находящегося в оперативном управлении у муниципальных учреждений и используемого ими для выполнения муниципального задания и оказания платных услуг, с целью передачи муниципальным учреждениям, которым оно необходимо для выполнения целей, предусмотренных Уставом, или приватизации и реализации.  Данная мера направлена на постепенный переход к формированию муниципальных заданий аналогично Постановлению Правительства РФ от 26.06.2015 № 640 (ред. от 04.11.2016) «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания», согласно которому нормативные затраты на содержание не используемого для выполнения государственного задания имущества не применяются при расчете объема финансового обеспечения выполнения государственного задания, начиная с государственного задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

-
В соответствии с п. 2 ст. 296 Гражданского кодекса РФ, дающей право собственнику имущества изъять излишнее, неиспользуемое или используемое не по назначению имущество, закрепленное им за учреждениями, выявить и изъять у учреждений данное имущество и включить его в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас».
7. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об условиях приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас».
Данным проектом определяются условия приватизации объекта муниципальной собственности  МО «Котлас» - нежилого здания (оранжереи) с земельным участком по адресу г. Котлас, ул. Кронштадская, д. 25 «А» и Комитету по управлению имуществом администрации МО «Котлас» поручается осуществить продажу данного объекта в установленном порядке.

Нежилое здание и земельный участок  по адресу: г. Котлас, ул. Кронштадская  д.25 «А»  включены в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальный собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н с последующими изменениями.
В финансово-экономическом обосновании проекта решения указано, что доходы в местный бюджет от продажи нежилого здания и земельного участка по  адресу: г. Котлас, ул. Кронштадская, д. 25 «А», в случае признания торгов состоявшимися, составят приблизительно не менее 2 946 000 рубле (без НДС).
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения «Об условиях приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции.
8. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об утверждении базовой ставки арендной платы за пользование нежилыми помещениями, находящимися в муниципальной собственности МО «Котлас», на 2018 год».
Данным проектом Комитетом по управлению имуществом администрации МО «Котлас» (далее по тексту – Комитет) предлагается:

1) базовую ставку арендной платы оставить на уровне 2017 года, а именно – 41336 руб./ кв.м. (без НДС и коммунальных платежей); установить 

2) размер минимальной ставки арендной платы за 1 кв.м. в отношении:

- встроенно-пристроенные помещения, отдельно стоящие здания – 76 руб.;

- деревянные здания с износом более 60% - 41 руб.;

- подвальные помещения – 21 руб.

          Предлагаемый размер базовой ставки арендной платы в размере 41336 руб./ кв.м. (без НДС и коммунальных платежей), размер минимальной ставки арендной платы за 1 кв.м. в отношении встроенно-пристроенные помещения, отдельно стоящие здания – 76 руб.,  деревянные здания с износом более 60% - 41 руб., подвальные помещения – 21 руб. не менялся с  2015 года (на 2015г. - решение Собрания депутатов «Котлас» от 19.06.2014 № 56-н, на 2016г. - решение Собрания депутатов «Котлас» от 18.06.2015 № 114-н, на 2017 г.- решение Собрания депутатов «Котлас» от 30.06.2016 № 155-н).
По результатам экспертизы, учитывая сложивший в настоящее время спрос и предложение на рынке аренды нежилых помещений, результаты исследований оценщиков Контрольно-счетная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции, но рекомендует при формировании  бюджета МО «Котлас» на 2018 год в доходах бюджета МО «Котлас» учесть доходы от сдачи в аренду нежилых муниципальных помещений в размере 13743 тыс. руб. (при условии неменяющейся ситуации).
Также  Контрольно-счетная палата МО «Котлас» предлагает Комитету  с большей периодичностью, чем в 1 раз в год (сведения взяты с сайта https://torgi.gov.ru), в целях эффективного использования муниципальной собственности, снижения за счет средств бюджета МО «Котлас» затрат по содержанию не используемых (незанятых) площадей и доступности информации для потенциальных потребителей рассмотреть вопрос о размещении в актуальной редакции Перечня свободных муниципальных нежилых помещений на территории МО «Котлас», предназначенных для сдачи в аренду, на официальном сайте администрации (http://kotlas-city.ru) в разделе «Управление муниципальным имуществом» или любом другом доступном месте.
9. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «О внесении изменений в решение Собрания депутатов МО «Котлас» «О земельном налоге».
Данным проектом предлагается изложить пункты 2-5 решения Собрания депутатов МО «Котлас» № 94 от 30.09.2005г. «О земельном налоге» в следующей редакции:
«2. Определить следующие ставки земельного налога:

-
0,45  процентов  в отношении  земельных участков,  занятых  гаражными,  гаражно-строительными кооперативами, индивидуальными гаражами;

-        0,05   процентов     в     отношении    земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства; 

-
0,3  процента  в  отношении  земельных  участков,  занятых  жилищным  фондом   и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду   и   к  объектам   инженерной   инфраструктуры   жилищно-коммунального  комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства; приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства; ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;

-
1,5 процентов в отношении прочих земельных участков.

3. Отчетными периодами для налогоплательщиков-организаций признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года.

4. Установить следующие порядок и сроки уплаты авансовых платежей по земельному налогу и земельного налога для налогоплательщиков-организаций:

- авансовые платежи по земельному налогу уплачиваются  не позднее 5 мая,       5 августа и 5 ноября текущего налогового периода;        

- земельный налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода, уплачивается не позднее 5 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

5. Освобождаются от налогообложения земельным налогом:

- ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды Великой Отечественной войны.».

При внесении изменений в решение Собрания депутатов МО «Котлас» № 94 от 30.09.2005г. «О земельном налоге» размер налоговых ставок и сроки уплаты авансовых платежей по земельному налогу и земельного налога для налогоплательщиков – организаций остануться без изменений.

Исключены налоговые льготы, установленные для органов местного самоуправления МО «Котлас» и муниципальных учреждений МО «Котлас», сохранены льготы для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. Согласно разделу II Отчета Межрайонной инспекции ФНС № 1 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу  о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам за 2015 год по муниципальному образованию «Котлас» предоставлено льгот по земельному налогу ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны на сумму 74,0 тыс.руб. (по 2016 году – сведения отсутствуют, так как срок представления Отчета – не позднее 01 августа 2017г.). Учитывая незначительный объем выпадающих доходов, возраст и заслуги ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны считаем, что льгота является социально-значимой.
В финансово-экономическом обосновании указано, что принятие данного проекта решения не приведет к увеличению доходов бюджета МО «Котлас» в 2017 году.   В 2018 году в бюджет МО «Котлас» будут поступать авансовые платежи по земельному налогу от муниципальных учреждений МО «Котлас» и в случае принятия Собранием депутатов МО «Котлас» представленного проекта решения, в связи с отменой налоговой льготы увеличение доходной части бюджета МО «Котлас» в 2018 году по предварительным расчетам Финансового управления МО «Котлас» составит 14 130,4 тыс. руб.
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения «О земельном налоге» представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции и предлагает в целях соответствия данного проекта бюджету МО «Котлас» на 2018 год Контрольно-счётная палата рекомендует при разработке основных направлений налоговой политики МО «Котлас» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов для достижения целей учесть следующее направление:

- проведение работы по инвентаризации и оптимизации льгот по налогам.
10. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об особенностях уплаты части прибыли муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Котлас», которая подлежит перечислению в доход бюджета муниципального образования «Котлас» в 2017 году».

Данным проектом предлагается изменить сроки уплаты части прибыли, оставшейся в распоряжении МП МО «Котлас» «Котласский рынок», МП МО «Котлас» «Мелкооптовое» и МП МО «Котлас» «Спецсервис», ранее установленные решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 31 октября 2013 года № 9-н «Об установлении размера части прибыли муниципальных предприятий муниципального образования «Котлас», которая подлежит перечислению в доход бюджета муниципального образования «Котлас» не позднее 15 июля и 01 октября текущего финансового года, на срок уплаты части прибыли не позднее 15 июля 2017 года.
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения «Об особенностях уплаты части прибыли муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Котлас», которая подлежит перечислению в доход бюджета муниципального образования «Котлас» в 2017 году» представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции и в целях соответствия данного проекта бюджету МО «Котлас» на 2017 год Контрольно-счётная палата рекомендует при последующей корректировке бюджета МО «Котлас» на 2017 год предусмотреть увеличение доходной части бюджета (доходов от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городскими округами) в сумме 3260,1 тыс.рублей, исходя из расчета платежей в бюджет МО «Котлас» части прибыли муниципальных предприятий МО «Котлас» по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2016 год.

11. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об условиях приватизации муниципального предприятия муниципального образования «Котлас» «Спецсервис».

Данным проектом предлагается определить условия приватизации муниципального предприятия муниципального образования «Котлас» «Спецсервис» путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью «Спецсервис» с размером 15 041 214,40 рублей и номинальной стоимостью 100% доли МО «Котлас».
Данное решение об условиях приватизации принимается в соответствии с Прогнозным планом (Программой) приватизации, в котором МП МО «Котлас» «Спецсервис» включено в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н (Прогнозный план) с изменениями от 15.12.2016 № 188-н.

В финансово-экономическом обосновании указано, что принятие данного решения Собрания депутатов МО «Котлас» не повлечет изменений в  бюджет МО «Котлас».

По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения ««Об условиях приватизации муниципального предприятия муниципального образования «Котлас» «Спецсервис» представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас», но дополнительно предлагает следующее:

Ритуально-похоронное дело является одной из наиболее социально значимых отраслей в сфере услуг и затрагивает интересы всего населения муниципального образования.

В целях дальнейшей оптимизации управления системой похоронного дела в МО «Котлас», соблюдения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле", Устава МО «Котлас», Правил благоустройства и озеленения территории МО «Котлас», СанПиН 2.1.2882-11 "Гигиенические требования к размещению, устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения" и для решения вопроса местного значения городского округа «Организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения» виды деятельности:

· комплекс работ по захоронению;

· изготовление предметов из дерева (гробы, кресты, тумбы, столики, скамейки, ящиков-футляров для транспортировки гроба);

· торговля ритуальными принадлежностями;

· уборка территории кладбища и аналогичная деятельность, 

· осуществляемые МП МО «Котлас» «Спецсервис» с соответствующим имуществом передать  МБУ «Служба благоустройства» МО «Котлас». 

Затем с оставшимися видами деятельности МП МО «Котлас» «Спецсервис»: 

· перевозка автомобильным транспортом ТБО с территории домовладений, предприятий  и организаций для последующей утилизации;

· надзор за соблюдением требований по вывозу твердых отходов на городскую свалку согласно утвержденному разрешению и правил очистки городов и населенных пунктов;

· оказание услуг по транспортному обслуживанию, техническому обслуживанию, ремонту, сервисному обслуживанию автотранспорта на коммерческой основе;

· обслуживание полигона твердых бытовых и промышленных отходов

с соответствующим имуществом преобразовать в общество с ограниченной ответственностью «Спецсервис» с изменениями, представленными в данном проекте, условий приватизации муниципального предприятия муниципального образования «Котлас» «Спецсервис».
12. Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «О внесении изменения в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н».
Данным проектом в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов Комитетом по управлению имуществом администрации МО «Котлас» предлагается включить объект недвижимого имущества - здание учебного корпуса двухэтажное, кирпичное 1957 года постройки общей площадью 2064,9 кв.м., расположенное по адресу: г. Котлас, ул. Володарского, д. 115, с земельным участком площадью 6775,0 кв.м., разрешенное использование – среднее и высшее профессиональное образование. 

Согласно пояснительной записке данный объект находится в Казне МО «Котлас». До 01.06.2017 данный объект был передан по договору безвозмездного пользования ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова». Здание учебного корпуса для нужд муниципального образования не востребовано, но за счет средств бюджета МО «Котлас» должны оплачиваться коммунальные услуги (~ 995 тыс. в год) и услуги по охране здания (~ 1080 тыс. в год). Предполагаемый срок приватизации – III квартал 2017 года.

В финансово-экономическом обосновании проекта решения указано, что  принятие данного проекта решения повлечет увеличение доходной части бюджета МО «Котлас» в 2017 году.

По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения представить на рассмотрение  Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции.
13.
Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об условиях приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас».

Данным проектом определяются условия приватизации объекта муниципальной собственности  МО «Котлас» - нежилое встроенное помещение общей площадью 806,1 кв.м. на 1 этаже 5-ти этажного кирпичного дома 1977 года постройки, расположенного по адресу: Архангельская обл., г. Котлас, ул. Советская, д.13 (кадастровый номер: 29:24:010207:466, имущественные права – собственность МО «Котлас», свидетельство о государственной регистрации права 29-АК 518025 от 27.07.2010г.
          Данное нежилое встроенное помещение включено в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальный собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н с последующими изменениями (порядковый № 2 подпункта 1.1. «Объекты недвижимого и движимого имущества» пункта 1. «Муниципальное имущество, предлагаемое к приватизации в 2017 году» раздела II «Муниципальное имущество, предлагаемое к приватизации в 2017-2019 годах в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»), с предполагаемым сроком приватизации - III квартал 2017 года.
 В финансово-экономическом обосновании проекта решения указано, что в случае принятия решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об условиях приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» и признания аукциона по продаже муниципального имущества состоявшимся доходы от продажи имущества поступят в бюджет МО «Котлас» в 2017 году.
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает возможным проект решения «Об условиях приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» представить на рассмотрение Собранию депутатов МО «Котлас» и считает возможным его поддержку в предложенной редакции.
14.
Проекта решения Собрания депутатов МО «Котлас» «Об условиях приватизации муниципального предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства поселка Вычегодский».

Данным проектом предлагается определить условия приватизации муниципального предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства поселка Вычегодский» (далее по тексту – МП)  (местонахождение: 165340, Архангельская обл., г. Котлас, пос.Вычегодский, ул. Ленина, д.30, ИНН 2904000858, ОГРН 1022901023936) путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью «Тепловая энергетическая   компания    поселка    «Вычегодский» с размером уставного фонда  59 514 800,00 рублей и номинальной стоимостью 100% доли МО «Котлас».
Данное решение об условиях приватизации принимается в соответствии со ст. 14 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 17.02.2011 № 182-369-р «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Котлас», Положением о порядке и условиях приватизации муниципального имущества, утвержденным решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 19.12.2013 № 26-н, Прогнозным планом (Программой) приватизации объектов муниципальной собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденным решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н.
Приватизация муниципального предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства поселка Вычегодский» включена в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальный собственности МО «Котлас» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2016 № 156-н (с изменениями от 15.12.2016 № 188-н) - порядковый № 2 подпункта 1.2. «Муниципальные предприятия» раздела II «Муниципальное имущество, предлагаемое к приватизации в 2017-2019 годах в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», с предполагаемым сроком приватизации - II квартал 2017 года. Характеристика предприятия согласно Прогнозному плану: размер уставного фонда - 5 071,0 тыс.руб., стоимость чистых активов на 30.09.2016 - 11 700,0 тыс.руб., среднесписочная численность работников - 128 чел.).

          Предлагаемый способ приватизации -  преобразование в общество с ограниченной ответственностью «Тепловая энергетическая компания поселка «Вычегодский» предусмотрен пунктом 1.1 части 1 статьи 13 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».
В финансово-экономическом обосновании указано, что принятие данного решения Собрания депутатов МО «Котлас» не повлечет изменений в  бюджет МО «Котлас».
По результатам экспертизы Контрольно-счётная палата МО «Котлас» полагает, что проект решения Собрания МО «Котлас»  «Об условиях приватизации муниципального предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства поселка Вычегодский» может быть рассмотрен и утвержден при условии устранения всех допущенных нарушений и недостатков, а именно:

- адрес местонахождения муниципального предприятия в проекте решения привести в соответствие с данными ЕГРЮЛ, поданными при регистрации предприятия в регистрирующий орган;

- в пояснительную записку внести указанные в заключения изменения, устранив несоответсвие в пояснительной записке и передаточном акте даты составления промежуточной бухгалтерской отчетности, номеров и дат приказов проведения инвентаризации;

- инвентаризационные описи привести в соответствие с Методическими указаниями по инвентаризации, представить инвентаризационные описи по дебиторская задолженность на 35 619 тыс. руб., денежные средства  на 25 699 тыс. руб.) и Пассив (2.2.) (кредиторская задолженность на 36 124 тыс. руб.,  оценочные обязательства на 12 509 тыс. руб. и прочим активам и пассивам, отраженным в передаточном акте;

- в передаточном акте имущество и обязательство привести в одних единицах измерения.

- расчет чистых активов привести в соответствие с Порядком определения стоимости чистых активов, утвержденным приказом Минфина России от 28 августа 2014 г. N 84н;

-  внести изменения в графу «Перечень объектов (в том числе исключительных прав), не подлежащих приватизации» в табличной части Условия приватизации муниципального предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства поселка Вычегодский».
Справочно: вопрос снят с повестки дня внеочередной сессии.
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