ИНФОРМАЦИЯ
об итогах контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных средств, направленных на предоставление субсидий муниципальным учреждениям, подведомственным главным распорядителям средств местного бюджета, соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями»
1. Наименование объекта контроля: муниципальное автономное учреждение «Информационная компания муниципального образования «Котлас» (далее – Учреждение).
2. Цели контрольного мероприятия: проверка законности, результативности (эффективности и экономности) и целевого характера использования бюджетных средств; проверка выполнения муниципального задания и его финансового обеспечения, в том числе объемных показателей; проверка законности, эффективности, результативности и целевого использования средств субсидий на иные цели, не связанных с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания; проверка достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности; проверка учета, сохранности и использования муниципального имущества. Оценка и анализ распоряжения и использования муниципального имущества.
3. Основание назначения контрольного мероприятия: п. 2 ст. 157, п. 1 ст. 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), п. 4 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 4 ч. 1 ст.8 решения Собрания депутатов МО «Котлас» от 30.06.2011 №  213-438-р «О Контрольно-счётной палате муниципального образования «Котлас», п. 1.6 плана работы Контрольно-счётной палаты МО «Котлас» на 2019 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты МО «Котлас» от 30.11.2018 № 29 (с изменениями от 28.01.2019 № 2, от 20.03.2019 № 7), распоряжение Председателя Контрольно-счетной палаты МО «Котлас» от 21.05.2019 № 13.
4. Проверенный период: с 1 января 2018 года по 31 декабря 2018 года.
5. Сроки проведения проверки: с 11.06.2019 по 16.09.2019.
6. Нарушения и недостатки, выявленные по результатам контрольного мероприятия:
- нарушение формирования муниципального задания: муниципальное задание утверждено с нарушением положений ст. 69.2 БК РФ и Положения о порядке формирования муниципальных заданий муниципальным учреждениям муниципального образования «Котлас» и порядке финансового обеспечения выполнения этих муниципальных заданий, утвержденного постановлением администрации МО «Котлас» от 03.09.2015г. № 2175 в части сроков его утверждения, показателей, характеризующих объем работы, показателей, характеризующих качество выполняемой работы; 
- нарушения выполнения муниципального задания в части занижения тиража газеты «Новый Котлас» официальное приложение, несоблюдения установленного объема хронометража выпускаемых новостных программ, не размещения информации об Учреждении в сети Интернет (не размещены отчеты о выполнении муниципального задания), Отчет о выполнении муниципального задания на 2018 год содержит недостоверные сведения в части занижения показателей исполнения работ и отклонения, превышающего допустимое (возможное) значение;

- Учреждением допущено принятие обязательств сверх утвержденных Планом финансово-хозяйственной деятельности на 2018 год на 137,6 тыс. рублей, не исполнено принятых обязательств на общую сумму 395,4 тыс. рублей;

- нарушение положений решения Собрания депутатов МО «Котлас» от 09.02.2006 № 204 «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях», что повлекло необоснованную компенсацию расходов по проезду к месту отдыха и обратно за счет субсидии на иные цели в размере 0,2 тыс. рублей;
- нарушение порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью в части непредставления сведений для внесения в Реестр муниципального имущества МО «Котлас», расхождения данных Реестра муниципального имущества МО «Котлас» данным баланса Учреждения по имуществу, переданному в оперативное управление; 
- нарушения, связанные с порядком и условиями оплаты труда сотрудников: при установлении должностного оклада; при установлении стимулирующей выплаты; при исчислении размера стимулирующих выплат; при начислении компенсационных выплат; при исчислении размера средней заработной платы при предоставлении отпуска – 60,2 тыс. рублей;

- нарушение статьи 15 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» в части заключения крупной сделки без предварительного одобрения Наблюдательного Совета Учреждения;

- несоблюдение размеров авансирования, установленных постановлением администрации МО «Котлас» от 27.12.2017 № 2911 «О мерах по реализации решения Собрания депутатов МО «Котлас» «О бюджете муниципального образования «Котлас» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», при заключении договоров на поставку товаров (работ, услуг);
- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, в части принятия к учету основных средств и материальных запасов, формирования фактической стоимости материальных запасов, расчета размера средней заработной платы при предоставлении отпуска;
- нарушения правил ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности;

- нарушение положений статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в части недостоверных сведений о юридическом лице, содержащихся в ЕГРЮЛ (наименование должности лица, имеющего право без доверенности действовать от имени Учреждения);

- нарушение положений статьи 10 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономные учреждения» в части отсутствия в составе Наблюдательного Совета Учреждения представителей органов местного самоуправления, на которые возложено управление муниципальным имуществом, превышения количества представителей органов местного самоуправления в составе Наблюдательного Совета Учреждения одной трети от общего числа членов наблюдательного совета автономного учреждения;

- нарушение положений статьи 50 Трудового кодекса Российской Федерации в части не направления на уведомительную регистрацию в Министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области коллективного договора Учреждения.

Объем проверенного финансирования составил 8 930,5 тыс. рублей.
7. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия: 
- в адрес Учреждения направлено представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба муниципальному образованию «Котлас», возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений;

- в адрес Учреждения направлено предписание с требованием незамедлительно устранить выявленные нарушения, приносящие ущерб муниципальному образованию «Котлас», возместить нанесенный бюджету муниципального образования «Котлас» ущерб и привлечь к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях;
- в адрес Учреждения направлено информационное письмо с рекомендацией пересмотреть значения критериев назначения стимулирующих выплат работникам Учреждения, определенные Положением о системе оплаты труда работников Учреждения, в зависимости от достижения конкретных, объективных и измеримых показателей результатов и качества их работы;

- в адрес Главы МО «Котлас»  направлено письмо о необходимости утвердить состав Наблюдательного Совета Учреждения с соблюдением положений статьи 10 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», обеспечить формирование и утверждение муниципального задания Учреждению на 2019 год и последующие годы в соответствии с положениями статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке формирования муниципальных заданий муниципальным учреждениям муниципального образования «Котлас» и порядке финансового обеспечения выполнения этих муниципальных заданий, утвержденным постановлением администрации МО «Котлас» от 26.12.2018 № 2709;
- информация о контрольном мероприятии направлена Главе МО «Котлас» и в Собрание депутатов МО «Котлас».
